
 

Da li se nekada zapitaš od koga (ili čega) zavisi da li ćeš imati dovoljno hrane za 

svoju porodicu? 

Verovatno znaš onu rečenicu "ako imaš limun, napravi limunadu". 

Ali to već odavno nije tako jednostavno, jer zavisi u čijim rukama se nalazi limun. 

Može da se dogodi da neko kupi veliku količinu limuna, pa onda genetski modifikuje 

seme, ubaci patent kojim seme učini sterilnim pa da seme samo sebe uništava... 

Tako da niko ne može da ostavi svoja semena i da posle uzgoji svoj limun. Pa ti onda 

jedino preostaje da kupiš limun od njih, ako nemaš svoje seme i znanje kako da ga 

uzgojiš... 

Eto zamisli da želiš da kontrolišeš veliki broj ljudi, najlakše ćeš to uraditi ako 

kontrolišeš njihovu osnovnu potrebu. 

Potrebu za hranom. 

A kako ćeš to izvesti? 

Pa verovatno ćeš kupiti poljoprivredna zemljišta, pokušaćeš da patentiraš što 

više semena, pružićeš ljudima lako dostupno povrće na policama, vremenom će da 

zaborave kako izgleda pravo povrće, a nametnućeš im toliko životnih obaveza da misle 

da je neizvodivo da uzgajaju svoju hranu i da to nije vredno truda jer "sve to može i da 

se kupi". 

Ali i dalje ćeš imati jednu veliku grupu ljudi koja je svesna razlike između "savršenog" 

industrijskog povrća i povrća koje ima rupice na lišću, jer ga je nešto grickalo. 

Veliku grupu ljudi koja zna da nešto nije u redu ako ništa ne želi da gricka naše biljke u 

prirodi i ako su "savršenog" izgleda. 

Veliku grupu ljudi koja je svesna količine hemijskih sredstava koja se prosipa na te 

industrijske biljke koje su dostupne na policama i da se sva ta hemijska sredstva 

slivaju u zemlju i reke. 

Veliku grupu ljudi koja je svesna koliko je važno uzgajati svoju zdravu hranu, bez 

upotrebe hemijskih sredstava, jer tako čuva zdravlje svoje porodice i čuva prirodu.  

Veliku grupu ljudi koja ima želju da uzgaja svoju hranu, ali imm i mnogo životnih 

obaveza i pokušava sve to da izbalansira. 

Veliku grupu ljudi koja je svesna da se sukobi vode da bi se ostvarila kontrola nad 

ljudima. 

Ja često propuštam sve belosvetske sukobe, pa i ovaj novi sam propustila. Saznala 

sam tek nakon 7 dana šta se u svetu dešava.  

Ali dok svi paniče, brinu i prate vesti ja sejem baštu i očekujem prve berbe rano-

prolećnih kultura. 

Jer najvažniji sukobi su tihi, spori, ali konstantni. Eksplozivni i glasni sukobi često 

imaju ulogu da prikriju nešto mnogo veće što se događa u pozadini... 



I zato mislim da je vrlo važno biti svestan šta možeš da kontrolišeš i da na taj način 

smanjiš anksioznost, stres i pritisak koje donose ovakve belosvetske okolnosti. 

Ne možeš da kontrolišeš razvitak sukoba, ni poskupljenja koja se događaju, ni udarac 

koji priroda trpi zbog svega što se događa... 

Ali možeš da kontrolišeš koliko to utiče na tvoj život tako što ćeš rešiti jedan od 

najvećih strahova - imaćeš svoju hranu. 

I najvažnije za budućnost - da u svakom trenutku znaš da uzgojiš svoju hranu, šta god 

da se dogodi. 

Uzgojem svoje hrane smanjićeš potrošnju novca, nećeš razmišljati o tome da li će 

uopšte da bude hrane, smanjićeš konzumaciju industrijske hranu i čuvaćeš prirodu. 

Zato bih volela da ovaj period opšteg straha, okrenemo u širenje svesti i motivaciju ka 

promeni, ka miru i sigurnosti - ka uzgoju svoje hrane. 

I dajem ti savet: 

- Ako pripadaš primorskoj klimi, još uvek možeš da poseješ rano-prolećnu zonu, 

krompir, spoj februarskog i aprilskog rasadnika i imaćeš presadu (imaš epizode na 

YouTube kanalu na ovu temu). 

- Ako pripadaš kontinentalnoj klimi, još uvek sejemo rano-prolećnu zonu, spremi se 

za sadnju krompira i februarskog rasadnik za svoju presadu (snimili smo mnogo 

primera na kanalu). 

- Ako si na planinskoj klimi, još uvek nismo počeli setvu, pripremi februarski rasadnik i 

nekoliko perma modela.  

A ako bi i tebi bilo korisno da imaš gotovo rešenje koje možeš zauvek da koristiš u 

svojoj bašti, jer nema rok trajanja. 

Još uvek su dostupne dve nove verzije Projekata bašte. 

Projekti bašte su kompletni planovi za baštu gde ti je svaki korak ucrtan, snimljen i 

unapred isplaniran tako da svaki put tačno znaš šta treba da radiš u svojoj bašti da 

imaš berbe tokom cele godine. 

Ovde možeš da pogledaš Projekte bio bašte (LINK) 

Isti Projekat bašte možeš zauvek da koristiš, jer nema rok trajanja. U video-vodičima ti 

je objašnjena rotacija zona tako da svake godine samo rotiraš zone i postavljaš ga 

iznova i iznova. 

Proizvodnja vlastite hrane je jedina aktivnost koja ti obezbeđuje potpuni mir i 

sigurnost, jer ne zavisiš od aktuelnih dešavanja u potpunosti, a znaš kvalitet hrane 

koju jedeš. 

I zato, želim ti zelenu rano-prolećnu zonu i uskoro prve berbe! 

Do sledećeg pisma, 

Biljka 

Trag Biljke Tim 
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Odjava sa Nedeljnika: 

Ukoliko više ne želite da primate email 

pisma, možete se odjaviti klikom na: 

 

Odjavi me! 
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